

Больше площадь - больше субсидия

Елена ВЛАДИМИРОВА

На поддержку растениеводства 16 сельхозпредприятий района в нынешнем году получили 2 миллиона 493 тысячи рублей.

Об этом сообщил главный агроном отдела сельского хозяйства районной администрации В.В. Канцлер. Средства были распределены в соответствии с регламентом департамента АПК и постановлением правительства Тюменской области № 581.

Он заострил внимание на том, что в прошлом году показатели были ниже - субсидии получили 14 производителей на сумму 1 миллион 894 тысячи рублей. Главное условие для растениеводов - сохранение объёма посевных площадей. С его увеличением возрастёт и субсидия.

Штраф за обман потребителей

Майя ОСТРОВНАЯ

В результате проверок по жалобам потребителей тобольским отделом Роспотребнадзора приняты меры административного воздействия к 22 должностным и юридическим лицам. Штрафные санкции составили 181 тысячу рублей.

В первом полугодии проведены проверки по 49 жалобам, в том числе по административным расследованиям - в 11 случаях, по распоряжениям - в 38-ми.

- Доводы, изложенные в жалобах, подтвердились в 25 случаях, - сообщил начальник тобольского отдела Е.Г. Примаков. - Прослеживается снижение количества подтвердившихся жалоб.

По фактам, изложенным в жалобах, выявлено 58 нарушений.

Сотрудники Роспотребнадзора продолжают информировать и консультировать потребителей. Они уже дали 338 консультаций, помогли потребителям составить 30 претензий к хозяйствующим субъектам.

Победа с прицелом на будущее

Наталья ЗАВЬЯЛОВА

Баскетболисты Тобольского района успешно выступили на открытом чемпионате Сорокинской молодёжной лиги в с. Большое Сорokino.

Наши спортсмены оставили позади хозяев чемпионата, а также соперников из Омутинки и Вагайского района, для которых баскетбол входит в зону принципиальных интересов.

- Итоговое первое место, как отмечает ведущий специалист отдела по делам культуры, молодёжи и спорта К.М. Снегуренко, - заслуга не только самих спортсменов, но и тренера А.Н. Мухаметшина.

Сейчас перед игроками стоит задача накопить побольше опыта, чтобы на следующих Губернских играх «Тюменские проросты» войти в тройку призёров. Для этого у них есть все шансы.

Погода от «Gismeteo»

4 АВГУСТА		день +23
		вечер +20
5 АВГУСТА		день +23
		вечер +19
6 АВГУСТА		день +24
		вечер +20



Главное дело в жизни

Елена ЛИМОРЕНКО

Вот уже семь лет в редакции «Советской Сибири» работает фотокором Тимур Акрамович Карымов. Для него фотография не просто увлечение или ремесло - это жизнь.

Огромное удовольствие ему доставляют поездки по району, общение с сельскими жителями.

Кого бы ни пришлось снимать, с каждым Тимур Акрамович находит общий язык.

У нашего коллеги за годы работы накопился богатейший архив фотографий. Он мог бы победить в сотнях профессиональных конкурсов. Тем приятнее, что в начале недели Тимур Акрамович получил диплом II степени XII межрегионального конкурса репортажной фотографии «Памяти

Александра Ефремова» в номинации «Региональный репортаж» за фото «Кузнец».

Задумка снять работу кузнеца возникла у Т.А. Карымова давно. В кузнице ООО «Рассвет» (с. Байкалово) он сделал серию фотографий В.В. Лукичёва. Одну из них в газете увидели жители нашего района. А теперь благодаря нашему коллеге этого мастера будут знать в лицо и в области.



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 3 августа 2013 г. № 62 (7576) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://ssib.ucoz.ru>



Вся жизнь - дорога

На «железке» безответственных не бывает

С ПРАЗДНИКОМ!

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

Какой транспорт самый важный и нужный? Наверное, все его разновидности. Однако, по мнению Людмилы Аркадьевны Подрезовой (на снимке) со станции Сетово, в Тюменской области всё держится на трёх китах: нефть, газ и железная дорога. С этим трудно не согласиться, ведь пассажиро- и грузопоток с каждым годом только увеличиваются.

Кто же обеспечивает бесперебойную работу стальных магистралей?

- Есть служба движения, путей, ШЧ - её работники следят за работой стрелок, светофоров, исправностью маневровых сигналов... Если в каком-то звене произошёл сбой, останавливается вся система, и надо быстро устранять причину, - говорит Людмила Аркадьевна.

Жизнь привела её на железнодорожный путь в 1977 году совсем девчонкой - вышла замуж за местного парня. И муж, и свекровь работали на станции. Так началась династия Подрезовых. Вот уже 36 лет Людмила Аркадьевна отдала железной дороге. Теперь семейную традицию

продолжают дочь и три сына.

Женщина-монтер. Даже для мужчин эта работа порой бывает трудна в физическом плане. Если диспетчер или машинист поезда находятся в тепле и больше работают головой, то у путейцев в летнюю жару да в зимнюю стужу забот бывает больше, чем всегда.

- В жару монтеры путей следят за тем, чтобы не «выбросило» рельсы, в холод - чтобы не порвало. Работа очень трудоёмкая. Раньше женщин-монтеров было много. Если в бригаде из шести человек был хотя бы один мужчина - это счастье, было кому молоток насадить, - вспоминает Людмила Аркадьевна. - Мы ездили на дрезине, а теперь есть рабочий поезд, вахтовая машина. Сейчас участок дороги со 158-го по 180-ый километры, два пути (всего 44 километра) обслуживают 15 человек. Я стала последней женщиной в этой службе. Правда, теперь по состоянию здоровья значусь монтером путей без права выхода на пути, - с сожалением продолжает работница. - Помогаю технике, организую работу монтеров.

И хотя трудятся в службе путей всё больше молодые ребята, подходят к делу очень ответственно.

- За всё спрос: что делал, какой объём работы выполнил, как выправил путь, -

поясняет Л.А. Подрезова.

И это закономерно - на кону жизни людей, сохранность грузов, бесперебойность движения многочисленных составов. От случайности никто не застрахован, но пока Людмила Аркадьевна не вспомнит каких-либо серьёзных ЧП на их участке.

Сейчас на железной дороге особенно напряжённая пора. «Пора окон», как называют её наша собеседница. Почти все ремонтные работы на путях проводятся именно летом. При этом движение поездов не прекращается.

Свой немалый вклад в это нелёгкое дело много лет вносила и Людмила Аркадьевна. Встретившая нас на перроне её дочь Татьяна сообщила, что мама даже орденом награждена. Значит, человек достойно шёл по своему трудовому пути.

Совсем скоро наша героиня отметит 55-летие, и начнётся новый этап её жизни. Семерым внукам нужны забота и внимание бабушки.

От души поздравляем Людмилу Аркадьевну и всех, кто трудится на железнодорожных станциях Сетово, Сузгун и Ингаир, с профессиональным праздником! Пусть на вашем пути будет как можно меньше трудных участков!

Дорогие братья и сёстры!

В течение священного месяца Рамадан мы от рассвета до захода солнца соблюдаем пост, воздерживаемся от еды и питья. Это месяц приближения к Аллаху, воспитания в нас смиренности и терпимости. Соблюдая пост, выплачивая закят (обязательное пожертвование), мы очищаем свои тела и души.

Мы всегда должны помнить призыв нашего Творца: «И помогайте друг другу в добре и богобоязненности, но не помогайте во зле и вражде», и его слова о том, что человек является наместником Аллаха на земле. Тем самым Аллах возлагает на него огромную личную ответственность за своё благополучие, благополучие родных и близких, всего общества.

Всевышний учит нас: «Старайтесь опережать друг друга в добрых делах». Это призыв не только для мусульман, но и для всего человечества. Творец не разделяет нас по национальному или религиозному принципу. Каждый верующий, творящий добрые дела и остерегающийся зла и греха, удостоивается награды своего Творца.

Приближается радостный день Ураза-Байрам, и я молю Аллаха принять наш пост, наши богобоязненные дела и деяния, милостыню садака аль-фитр и простить наши грехи.

Имам-хатыб Ибрагим СУХОВ

Приглашаем жителей и гостей Тобольского района на намаз, который состоится 8 августа в 9.00 ч. в Соборной мечети г. Тобольска.

ЗАКОН

Без российских прав не поедут

С 5 ноября вступают в силу изменения в п. 2 ст. 20 Федерального закона от 10.12.1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения».

Они запрещают юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям допускать к управлению транспортными средствами водителей, которые не имеют российских национальных водительских удостоверений, подтверждающих право на управление транспортными средствами соответствующих категорий и подкатегорий.

В настоящее время в сферу транспортного обслуживания населения Тобольского района привлечено значительное количество граждан бывших республик СССР, которые управляют транспортом на основании иностранных национальных и международных водительских удостоверений, выданных другими государствами. Указанные выше изменения запретят использовать этих водителей при коммерческих перевозках пассажиров и грузов.

Г.Д. ЛОТОЧКИН, главный государственный инспектор безопасности дорожного движения по Тюменской области

Деньги лишними не бывают

Вероника ЕФРЕМОВА

В повестке десятого заседания Думы Тобольского муниципального района, состоявшегося в последний июльский день, стояло шесть вопросов. Заседание прошло в конструктивном русле. Депутаты проявили наибольшую заинтересованность и беспокойство по поводу выполнения районной администрацией в полном объёме полномочий местного значения, организации и проведения модернизации тепловых сетей и водопроводов, благоустройства населённых пунктов и порядка на придомовых территориях.

По пяти вопросам депутатами было принято положительное решение: досрочному прекращению полномочий депутата Думы Тобольского муниципального района В.Н. Мелёхина, проекту Дополнительного соглашения к Соглашению о передаче органами местного самоуправления сельского поселения части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления Тобольского района, награждению Почётной грамотой Думы Тобольского муниципального района оператора по уходу за молодняком крупного рогатого скота ООО «Рассвет» Р.Ш. Мустафиной.

Народные избранники также внесли изменения в решение Думы от 23.11.2012 г. № 16 «О бюджете Тобольского муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» и признали решение Думы Тобольского муниципального района от 28.02.2006 г. № 122 «О соблюдении правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Тобольского муниципального района» утратившим силу.

С докладами по этим вопросам выступили заместитель начальника ФКУ по Тобольскому району, Л.М. Загваздина, председатель районной Думы, Ю.Ф. Зевакин, начальник отдела строительства и архитектуры районной администрации, В.О. Кошко, старший помощник прокурора, Е.К. Черемисин.

По вопросу о рассмотрении протеста прокурора на решение Думы Тобольского муниципального района №122 «О соблюдении правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Тобольского

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Другой такой нет

Строительство школы в Сетово близится к завершению

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

31 июля. До первого сентября все работы по строительству школы в Сетово и благоустройству её территории должны будут завершены. В этом нас уверил молодой мастер Константин Николаевич Пузин.

Работа кипит буквально повсюду. Красивый ажурный забор опоясал двор учебного заведения, по словам нашего экскурсовода, примерно на 65%. Скоро примет законченный вид стадион со спортивными и игровой площадками, беговой дорожкой. Везде установлены бордюры будущих тротуаров, и в ближайшее время асфальт ровным



К.Н. Пузин демонстрирует новинку - стеклянные двери

слоем покроем гравий.

Перед центральным входом возвышается гора черноты. Его завезли для газонов. Кое-где они уже готовы: хочешь - траву сей, хочешь - цветы сажай.

Как сообщил нам мастер, через центральный вход ходить нежелательно - там выкладывают плитку.

- В здании все «мокрые» процессы - заливка, стяжка, штукатурка - завершены.

Ведутся отделочные работы. На втором этаже приступили к покраске потолков и стен. Затем положат линолеум. Кабинеты физики, химии, информатики, лаборантские, блок начальной школы почти готовы. Стены раскрасят в цвета морской волны, бирюзовый и светло-персиковый, - рассказывает Константин Николаевич, ведя нас по второму этажу.

Двери в кабинеты со стеклом. Всё предусмотрено для наилучшего доступа в школу учеников с ограниченными возможностями здоровья: установлены пандусы, нет порожков в классах, даже функционирует лифт.

В актовом зале рабочие монтируют сцену. Здесь же запланированы две гримерные. Рядом с залом - помещение для оборудования.

Несколько портит общий вид отсутствие подвесных потолков в коридорах. Их, по словам мастера, уже начинают монтировать, и работа будет выполнена быстро. Нет пока ограждений и перил на лестницах, но и их в ближайшие дни установят.

Спустившись на первый этаж, направляемся в спортивный зал. Коридор, ведущий к нему, вымыт - здесь затирают швы между плитками. К.Н. Пузин обращает наше внимание на разделки. Для девочек и мальчишек предусмотрены душевые. В большом светлом спортивном зале работа тоже завершается.

В крыле напротив - пищеблок. Кафель везде выложен. У местных поваров теперь будут все необходимые цеха. В одном из помещений стоят огромные ящики. Как пояснил Константин Николаевич, в них находится оборудование.

5 августа в здании приступят к установке мебели и оборудования. Возможно, от того, что везде строительная пыль и недостаточно света, кажется, что работы много. Но если представить, что сделали генеральную влажную уборку, школа предстаёт совсем иной.

Какую красавицу построили в Сетово! Впечатление никакой пылью не испортить. К школе как магнитом тянет не только журналистов.

- Ох, уж эти интересные... - говорит наш сопровождающий.

Мы побывали практически во всех школах района. Без сомнения, такой, как эта, больше нет. Скоро она предстанет перед учениками и педагогами во всей красе.

О ЧЁМ ДУМА ДУМАЛА

водоснабжения. Уже проходят встречи с населением для определения объёмов предстоящих работ, чтобы окончательно решить вопрос стабильного и качественного обеспечения жителей водой.

Большое внимание было уделено благоустройству. В ряде населённых пунктов планируется благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов. Там появятся асфальтовые дороги, пешеходные тропинки, детские площадки, цветники. Как сообщил заместитель главы райадминистрации, нужно подготовить сметную документацию, чтобы подать заявку на финансирование проекта из регионального фонда софинансирования.

2,6 миллиона рублей, сэкономленные после проведения торгов на дорожное строительство в районе, останутся в этой сфере. Запланировано обустройство дорог и тротуаров в Сетово, асфальтирование подъездного пути и строительство пешеходных дорожек к школе в Верхних Аремзянах.

Это сообщение вызвало резонанс среди депутатовского корпуса. С.И. Данилова напомнила о проблемах своей территории - ребята из ворот кутарбитской школы выходят прямо на дорогу, тротуаров нет. А.Т. Пронтишев выступил с конкретным предложением: местная власть и депутаты должны определиться с приоритетами по благоустройству территории, чтобы поставить объекты в план 2014 года.

Депутат Дегтярёвского сельского поселения В.И. Ташбулатова подняла вопрос о теплотрассе от школы до Дома культуры, которая проложена 25 лет назад и требует ремонта. Заместитель главы района пообещал, что объект будет проинспектирован, после чего по нему примут решение.

А.Т. Пронтишев ответил также на вопросы о газификации, переселении из аварийного жилья жителей Нижних Аремзян, финансовом состоянии МУП ЖКХ Тобольского района.

В заключение заседания депутатам была представлена информация прокурора района о том, что постановлением Тобольского районного суда Тюменской области от 28 июня 2013 года приговор мирового судьи в отношении депутата Думы Лайтамакского сельского поселения И.А. Ишкулова оставлен без изменения. И.А. Ишкулов признан виновным в покушении на мошенничество и приговорён к 90 часам обязательных работ. Думой сельского поселения должно быть принято решение о досрочном прекращении его полномочий.

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

Пчеловодство считают одной из перспективных отраслей сельского хозяйства, однако до сих пор и люди, и насекомые живут исключительно по заведённым природой законам и не подвластны чиновникам. С каждым годом интерес к пчёлам у жителей района только возрастает.

«САМОЕ БОЛЬШОЕ ПОГОЛОВЬЕ»

Как в шутку сказал на одном из совещаний по АПК глава Карачинского сельского поселения А.Т. Матренинских, если считать пчёл, то именно у них самое большое поголовье. Чугайновы, Сумины, Кузнецовы, Шишкины, Макушины - территория славится пчеловодами.

Столица пчелиного царства

Можно долго спорить, чей мёд вкуснее и ароматнее, одно бесспорно: районная столица пчелиного царства именно здесь. Особое место в нём занимает Блинникова. По подсчётам пчеловодов, в Карачино 82 семьи, а в этой маленькой деревушке - 84.

К сожалению, мы не часто бываем на пасеках и знакомимся с особенностями жизни их обитателей. Но на этот раз нам посчастливилось побывать на «мегаферме» блинниковских пчеловодов.

ПЧЕЛОВОД СО СТАЖЕМ

Три десятка лет назад приехал в эти края чуваш Юрий Григорьевич Сорокин. Сначала облюбовал Карачино, а потом навсегда поселился в живописной Блинниковой. Почти половину этого срока он занимается пчёлами.

- Много лет работал на пасеке, принадлежавшей Горгазу. Потом от этого непрофильного производства предприятие решило избавиться. Четыре года помогал известному пчеловоду Леониду Ивановичу Львову. Набрался опыта. А лет пять назад решил обзавестись своими пчёлами: купил в Карачино две семьи, теперь их у меня десять. Дело прибыльное, - считает Юрий Григорьевич. - Хотя, конечно, хлопотное. Тем не менее самим мёда хватает и на продажу. Как потопаешь, так полопаешь.

Это только поначалу, по мнению собеседника, дело затратное, но со временем оно себя окупит. Например, за пять килограммов вошины надо заплатить две с половиной тысячи рублей. А потом выбракованный с рамок воск



Ю.Г. Сорокин

перетапливают. Теперь этим занимается Л.И. Львов, который купил необходимое оборудование. Услуга недорогая - 60 рублей за килограмм.

Как и в любом другом деле, в пчеловодстве свои тонкости и особенности, совершенно непонятные нам, простым обывателям.

А что же самое главное в этом деле? Пожалуй, на первом месте, по словам Юрия Григорьевича, погода.

- На второй год, как купил пчёл, погода была хорошая, да и липа мёд давала. Тогда с одного улья полторы фляги накачал, - вспоминает пчеловод. - А нынешняя весна какая была? Холод, сырость. Пчёлы долго не могли вылететь. Да и сейчас дожди мешают им нормально работать. На пасеке установили весы, и я каждый день отмечаю, сколько мёда принесли пчёлы за день. Один-два килограмма, максимум два с половиной, а в лучшее время бывало по пять-шесть. Дождь начинается, пчёлы сразу в улей возвращаются. То, что принесли, подъедают - молодняк-то кормить надо.

Ещё один наиважнейший фактор - наличие медоносных растений в округе. Их здесь вдосталь. Может быть,

поэтому Карачинское сельское поселение - рай для пчеловодов.

- Цветёт липа, кипрей, иван-чай, возле фермы росла, но сейчас скошили, люцерна, - перечисляет Юрий Григорьевич. - Да и по разнотравью пчёлы летают.

Это только кажется, что работа насекомых-тружеников идёт сама по себе, без участия человека. А на деле, если не заниматься всем этим хозяйством, не заглядывать в улей, пчёлы перероятся и пусто будет.

Как оказалось, приехали мы в Блинникову в удачное время и можно было побывать непосредственно на пасеке, не будучи покусанными - сейчас главный взятки (пора медосбора), потому пчёлы не агрессивны.

Видя, что мы собираемся на пасеку, супруга Юрия Григорьевича предупредила, что пчёлы не любят, когда от человека пахнет духами или каким-нибудь цветочным



А.С. Маньковский

мылом. Как истинная жена пчеловода, она за долгие годы изучила повадки этих удивительных насекомых не хуже супруга.

И вот, преодолев каких-то несколько сотен метров, мы добрались до пасеки. Рядом с ней - покос местных фермеров. Здесь не так давно убрали козлятник. Когда он цвёл, пчёлы собирали с него сладкий нектар, можно сказать, не отлетая от дома.

Около ульев мы встретили коллегу Юрия Григорьевича по бизнесу Анатолия Станиславовича Маньковского. Он арендовал у лесхоза участок в 30 соток, где и разместил свои 18 семей. А чуть поодаль ещё 40 - хозяйство горожанина В.А. Ковалёва. За его пчёлами присматривает Юрий Григорьевич.

За ульями странное сооружение, как будто продолговатый вытянутый гриб из-под земли пробивается, а из него торчит труба - это мшаник. Можно сказать, зимняя квартира местных пчёл. Преодолеваем коридор-спуск и мы внутри. Сейчас там только пустые стеллажи, на которых зимой стояли ульи. А труба нужна для вентиляции.

Пока мы осматриваем хозяйство, Юрий Григорьевич рассказывает о некоторых особенностях жизни пчёл. Даже зимой трудолюбивая ватага не спит. Для пропитания пчеловоды оставляют в ульях по двадцать-двадцать четыре килограмма мёда.

С приходом весны ульи выносят из мшаника и первым делом проводят обработку - за здоровьем тружеников надо следить. А лекарства от аскаридоза, варроатоза, клещей, витамины и всё необходимое для работы пчеловоды выписывают в ЗАО «Агробиопром» в Москве.

Потом пчёлам готовят питательный сахарный сироп. Как объясняет Ю.Г. Сорокин, чтобы матки лучше сеяли яйца. Зимние ульи не годятся для дальнейшего проживания - там могут быть плесень, умершие насекомые. Поэтому семьи пересаживают в чистые, специально подготовленные. В них подставляют медовые рамки с новой вошиной. Постепенно пчёлы её вытянут и получатся соты, которые многие видели.

- От старых пчёл в сотах остаются куколки. Поэтому, если поставить старые рамки, то пчела измельчает, - поясняет Юрий Григорьевич.

Местные ульи 16-тирамочные. Постепенно, по мере необходимости, подставляют ещё и магазины - те же рамки, но меньших размеров.

У того, кто первый раз на пасеке вопросов, как у пятилетнего ребёнка.

- Почему у них такое странное название «магазины»? - В них хранится товарный мёд, - коротко поясняет пчеловод.

А почему ульи разной высоты? Невысокие, как выяснилось, - жилище новых семей. Чтобы их создать, старые делят пополам, и через год будет две полноценные семьи с молодыми матками. Молодые семьи, по мнению Юрия Григорьевича, работают лучше.

Что же сейчас происходит в ульях? Так хотелось заглянуть в святая святых, но после того, как одна заблудшая пчела залетела в мои волосы, желание сразу пропало. Да и пчеловоды говорят, если расшевелить улей, цикл нарушится.

Кажется, на пасеке полный покой. Даже труженики-пчёлы как-то незаметно улетаются и прилетают.

- Семьи работают по-разному: одна больше мёда

собирает, другая меньше. Пчелиный конвейер: одни погибают, их место занимают другие. Век пчёл недолог - месяц медосбора, и крылья изнашиваются, - рассказывает Ю.Г. Сорокин. - Матка выходит через 16 дней, пчела - через 22. Если бы они не погибали, ох, сколько бы их было!

- А сколько же пчёл живёт в улье?

- В килограмме примерно 10 тысяч, а когда рой выходит, то бывает по три-четыре килограмма.

А вот и таблица, начерченная на стене хозпостройки. В неё Юрий Григорьевич каждый день мелом заносит данные - медовая статистика.

УДИВИТЕЛЬНОЕ ЧУДО

После экскурсии по пасеке В.А. Ковалёва возвращаемся к нашему новому знакомому А.С. Маньковскому. Сколько лет он работает с пчёлами, но не перестаёт удивлять-

ся, какое удивительное чудо создала природа.

- Восхищаюсь тем, что делают пчёлы, постоянно учусь у них. Те, у кого нет аллергии, вполне могут заниматься пчёлами. И финансовая помощь неплохая. К пенсии в 11 тысяч рублей ещё девять-десять тысяч приработок, - говорит Анатолий Станиславович.

Он считает себя любителем и теоретиком, а своего коллегу Юрия Григорьевича практиком, работающим грамотно и хорошо.

- Почему же в Карачинском сельском поселении так много пчеловодов? - интересуюсь у собеседников.

- Здесь живут мудрые люди, - считает Анатолий Станиславович.

Он может часами рассказывать о пчёлах, их особенностях, укладе жизни в

улье. Оказывается, пчёлы - чистюли. Улетая за мёдом, каждая прихватывает с собой из улья какой-нибудь мусор, уносят и умерших собратьев. Улей устанавливают с небольшим уклоном в сторону выхода, чтобы пчёлам было удобнее проводить уборку.

Прилетая в улей, пчёлы на лапках приносят пыльцу, потом её утрамбовывают - так образуются комочки разноцветной пыльцы, которая, как и всё собранное этими удивительными насекомыми, пользуется спросом. Этот продукт называют пчелиным хлебом.

О прополисе все, безусловно, слышали. Его используют при зубной боли - пробочку настоящего на водке налил, ополоснул больной зуб - и всё нормально. Применяют и при простуде. Вытяжку используют для лечения больных суставов.

А как его используют сами пчёлы? Оказывается, прополисом они замазывают все щели в улье, чтобы сделать своё жилище герметичным. Если в пчелиный дом залетела оса, то её убивают и бальзамизируют прополисом - дезинфицируют так сказать.

МЁД МЁДУ РОЗНЬ

Дожди - это плохо. В ненастье пчёлы сидят в ульях и подъедают собранный ранее мёд. Да, они тоже кушать хотят. Средняя пчелиная семья за год съедает от 80 до 120 килограммов мёда. Только за счёт него они получают энергию, особенно в период медосбора.

- Сами едят, но и пчеловоду за его труды дают, если он им правильно помогает. Пчёлы уже начали запечатывать соты. Приезжайте числа после 14-го, - пригласил нас Анатолий Станиславович. - Будем мёд качать.

Мёд тут знатный, не такой, как везде. Изюминка, по мнению пчеловода, в черничнике, которого в округе очень много, доннике, иван-чае. До липняка, по прикидке Ю.Г. Сорокина, километра три.

Порой мы покупаем мёд и совершенно не можем оценить его качество. Да и в народе всякие басни ходят. Вроде, если мёд засахарился, значит, сиропом пчёл кормили.

- Слово «засахаривается» не люблю, как будто ты, действительно, безобразничаешь, чтобы увеличить объём, - говорит А.С. Маньковский. - Мы этим не занимаемся. Я считаю, если много фруктозы, мёд не кристаллизуется. Мы даже с коллегами по этому поводу спорили. Качество мёда зависит от медоносов. Такой, как донниковый, может быть всю зиму жидким. Зависит и от условий хранения. Если хранить правильно, он не будет кристаллизоваться.

Уяснили мы и то, что зрелый мёд, кристаллизовался он или нет, свои свойства не меняет.

Ю.Г. Сорокин учит нас: - Если с ложки мёд непрерывно течёт, как ручеек, до конца - хороший мёд.

- Да не обидятся коллеги, в Блинниковой мёд экологичнее, - говорит А.С. Маньковский.

Потому-то и с реализацией проблем нет - клиенты постоянные из города приезжают.

Не раз приходилось отвеживать карачинского мёда. Хорош! Теперь непременно и блинниковский попробуем. Тогда и сравним, чей мёд вкуснее.

Пожелаем напоследок пчёлам хорошей погоды, а их хозяевам отличного урожая мёда.

Вестник районной администрации

Администрация Тобольского муниципального района объявляет торги в форме открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка для жилищного строительства на основании распоряжения администрации Тобольского муниципального района № 902 от 25 июля 2013 года. Аукцион состоится 6 сентября 2013 года в 11 час. 00 мин. по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, малый зал.

Организатор аукциона: администрация Тобольского муниципального района.

Сведения о земельных участках:

Лот № 1:

Местоположение: Тюменская область, Тобольский район, д. Медянки Татарские, ул. Портовая, 19.

Площадь: 2744 кв.м.

Кадастровый номер: 72:16:0706001:358.

Границы земельного участка: установленны (кадастровый паспорт земельного участка от 28.03.2013 г. №7200/201/13-67009).

Обременения земельного участка: не зарегистрированы.

Ограничения использования земельного участка: нет.

Разрешенное использование земельного участка: строительство многоквартирного жилого дома.

Параметры разрешенного строительства: многоквартирный жилой дом (не более 30 квартир).

Технические условия подключения жилого дома к сетям инженерно-технического обеспечения: № 322 от 16.07.2013 г.

Плата за подключение: по фактическим затратам.

Начальный размер арендной платы: 47000 рублей.

Шаг аукциона: 2350 рублей.

Размер задатка: 9400 рублей.

Договор аренды земельного участка заключается сроком на 3 (три) года.

Порядок приема заявок на участие в аукционе

Для участия в аукционе заявитель (лично или через своего представителя) представляет организатору торгов следующие документы: заявку на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка; документ, подтверждающий внесение задатка; копии документов, удостоверяющих личность, - для физических лиц. В случае подачи заявки представителем заявителя предъявляется доверенность.

Заявки на участие в аукционе подаются в отдел по земельным отношениям администрации по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, кабинет № 106. Начало приема заявок: с 5 августа 2013 года. Последний день приема заявок - до 10.00 часов 2 сентября 2013 г.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявка и опись документов составляются в двух экземплярах (один из которых остается у организатора торгов, другой - у заявителя) и регистрируется организатором торгов в журнале приема заявок с присвоением каждой заявке номера с указанием даты и времени подачи документов.

Порядок внесения и возврата задатка

Для участия в торгах заявитель вносит задаток на расчетный счет администрации Тобольского муниципального района: банк: РКЦ Тобольск г. Тобольск, БИК 047117000, р/с: 40302810700005000002, получатель: ИНН 7206025146/720601001 Администрация Тобольского муниципального района Тюменской области, ОКАТО 71242825000.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Администрация Тобольского муниципального района обязана возвратить внесенный задаток заявителю в течение трех дней со дня регистрации отзыва заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвра-

щается в порядке, установленном для участников аукциона.

Заявителям, не допущенным к участию в аукционе, внесенный задаток возвращается в течение трех дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, задатки возвращаются в течение трех дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Порядок проведения аукциона

1. Аукцион проводится в следующем порядке:

а) аукцион ведет аукционист;

б) аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начального размера арендной платы, «шага аукциона» и порядка проведения аукциона.

«Шаг аукциона» установлен в размере 5 % начального размера арендной платы и не изменяется в течение всего аукциона;

в) каждый последующий размер арендной платы аукционист назначает путем увеличения размера арендной платы на «шаг аукциона». После объявления очередного размера арендной платы аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующий размер арендной платы в соответствии с «шагом аукциона».

г) при отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор аренды в соответствии с названным размером арендной платы, аукционист повторяет размер арендной платы три раза.

Если после трехкратного объявления очередного размера арендной платы ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер билета которого был назван аукционистом последним;

д) по завершении аукциона аукционист объявляет о продаже права на заключение договора аренды земельного участка, называет размер арендной платы и номер победителя аукциона.

2. Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается организатором аукциона и победителем аукциона в день проведения аукциона.

3. Аукцион признается не состоявшимся в случае, если:

1) в аукционе участвовали менее двух участников;

2) после трехкратного объявления начального размера арендной платы ни один из участников не заявил о своем намерении приобрести предмет аукциона по начальной цене аукциона.

Договор аренды земельного участка заключается между администрацией Тобольского муниципального района и победителем торгов в 10-дневный срок после дня проведения аукциона при условии осуществления победителем полной оплаты предложенного им годового размера арендной платы. Оплата подтверждается платежным поручением или квитанцией, представляемыми победителем торгов организатору аукциона.

В случае если аукцион признан не состоявшимся по причине участия в аукционе менее двух участников, единственный участник аукциона не позднее чем через двадцать дней после дня проведения аукциона вправе заключить договор аренды выставленного на аукцион земельного участка, по начальной цене аукциона.

Существенные условия договора

1. Договор аренды земельного участка заключается сроком на 3 (три) года.

2. По требованию Арендодателя договор аренды может быть расторгнут судом в случае невнесения Арендатором более двух раз арендной платы по истечении

установленного договором срока платежа.

За дополнительной информацией просим обращаться по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24 (отдел по земельным отношениям) с 8.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 17.00 часов (с понедельника по пятницу).

ЗАЯВКА на участие в аукционе

Заявитель _____ (полное наименование юридического лица, ФИО индивидуального предпринимателя, физического лица) именуемый далее Претендент, в лице _____ действующего _____ (фамилия, имя, отчество, должность)

на основании _____, принимает решение и заявляет об участии в торгах (аукционе) по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель, находящихся в государственной собственности, со следующими характеристиками:

а) адрес _____,

б) площадь _____ кв. м,

в) кадастровый номер _____,

г) разрешенное использование _____,

и обязуется:

- соблюдать порядок проведения аукциона, установленным распоряжением администрации Тобольского района № 911 от 26 октября 2006 г.;

- в случае признания победителем аукциона подписать протокол о результатах торгов и заключить с администрацией Тобольского муниципального района договор аренды земельного участка.

Адрес, банковские реквизиты Претендента _____

К заявке прилагаются следующие документы:

1) копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);

2) документ, подтверждающий внесение задатка.

(подпись Претендента или его полномочного представителя)

(должность, ФИО Претендента или его полномочного представителя)

Заявка принята отделом по земельным

отношениям администрации Тобольского

муниципального района _____

(дата)

в _____ час. _____ мин.

Регистрационный номер _____

(подпись лица, принявшего заявку)

(должность, ФИО принявшего заявку)

Дума Тобольского муниципального района

31 июля 2013 г.

РЕШЕНИЕ

г. Тобольск

№ 51

О досрочном прекращении полномочий депутата Думы Тобольского муниципального района Мелёхина Владимира Никаноровича

В соответствии со ст. 40 Федерального закона от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района, Регламентом районной Думы, на основании свидетельства о смерти И-ФР 804566, выданного 31.05.2013 г. Тобольским отделом ЗАГС управления ЗАГС Тюменской области, Дума Тобольского муниципального района РЕШИЛА:

1. Считать досрочно прекращёнными полномочия депутата Думы Тобольского муниципального района Мелёхина Владимира Никаноровича (избирательный округ № 5 (с. Бизино, с. Ворогушино, д. Исенёвская, д. Медянки Русские, д. Медянки Татарские) в связи со смертью.

2. В пункте 2 решения Думы Тобольского муниципального района от 24 октября

2012 года № 5 «О формировании постоянной комиссии Думы Тобольского муниципального района третьего созыва по экономике, социальной политике и природопользованию» слова «Мелёхин Владимир Никанорович (председатель комиссии)» исключить.

3. Полномочия председателя постоянной комиссии Думы Тобольского муниципального района третьего созыва по экономике, социальной политике и природопользованию возложить на депутата Ташбулатову Валентину Игнатьевну (согласно протоколу комиссии от 26.07.2013 г.).

4. Настоящее решение направить в территориальную избирательную комиссию Тобольского муниципального района Тюменской области.

Председатель Думы Ю.Ф. Зевакин

31 июля 2013 г.

РЕШЕНИЕ

г. Тобольск

№ 53

О награждении Почётной грамотой Думы Тобольского муниципального района

Руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района, Положением о Почётной грамоте Думы Тобольского муниципального района, согласно рекомендации комиссии по наградам и почетным званиям Тобольского района, на основании ходатайства начальника отдела культуры, молодежи и спорта администрации Тобольского муниципального района Братчиковой О.А., Дума Тобольского муниципального района РЕШИЛА:

1. За вклад в развитие художественной самодетельности, многолетний добросовестный труд наградить Почётной

грамотой Думы Тобольского муниципального района Мустафину Розу Шакирчановну, оператора по уходу за молодняком крупного рогатого скота ООО «Рассвет».

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации - газете «Советская Сибирь».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на ведущего специалиста администрации - Ершову Елену Владимировну.

Председатель Думы Ю.Ф. Зевакин

Извещение о проведении общего собрания участников долевого строительства на земельном участке

Общее собрание участников долевого строительства на земельный участок, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, ПСК «Простор» (бывшее ООО «Семакова»), состоится 9 сентября 2013 года в 15 часов 00 минут в помещении Башковской средней школы по адресу: Тобольский район, Башковское сельское поселение, ул. Строителей, 9. Регистрация состоится в 14 часов 00 минут. Повестка дня: утверждение проектов межевания земельных участков, образуемых путем выдела в счёт доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:16:0000000:257, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, ПСК «Простор» (бывшее ООО «Семакова»), для

сельскохозяйственного производства.

Заказчики работ: Биктимиров Тимирбай Наипович. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 5«в», кв. 20; Колесова Анна Никитьевна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 5«в», кв. 9; Логинова Тамара Николаевна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 5«в», кв. 36; Кожекина Валентина Александровна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 5«а», кв. 7; Анисимова Людмила Ивановна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 4 микрорайон, дом 18, кв. 37; Анисимова Надежда Александровна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, микрорайон Ани-

симова, ул. Анисимовская, д. 39; Нефидова Гульфар Тимерхановна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 4 микрорайон, дом 14, кв. 238; Дударева Евгения Петровна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, ул. 3-я Северная, д. 20, кв. 95; Жебелева Мария Захаровна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 16, кв. 58; Раенгулов Наиль Басырович. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, микрорайон Иртышский, дом 3, кв. 1; Долгих Анна Ивановна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, мкрн. Иртышский, д. 3, кв. 3; Редикульцева Александра Ивановна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 5«в», кв. 1; Беломинона Нина Васильевна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Знаменского, д. 18, кв. 86; Целилова Любовь Васильевна. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 4 ми-

крорайон, дом 38, кв. 124; Пресняков Сергей Владимирович. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, микрорайон Иртышский, ул. Тобольская, д. 3, кв. 11.

Проекты межевания подготовлены кадастровым инженером Пантелеевым Евгением Александровичем. С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: г. Тобольск, 7«а» микрорайон, дом № 11, офис 28, тел.: 39-40-51, в течение 30 дней со дня выхода публикации.

Предложения о доработке проектов межевания принимаются с 1 августа 2013 года по 2 сентября 2013 года по адресу: г. Тобольск, 7«а» микрорайон, дом 11, офис 28. При направлении заинтересованными лицами предложений о доработке проектов межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также о правах на земельный участок.

ДНИ СЕЛА

Давно такого праздника не было

Необычайную благосклонность проявила небесная канцелярия к жителям Дегтярёвского сельского поселения, подарив столько солнца, света и тепла 27 июля в День села.

В 10 часов утра активисты собрались на площадке у памятника - представители улиц оформляли свои поляны. Столы ломились от яств: баурсаки, чак-чак, пироги, пирожки, хворост, торты, мёд, ягоды, горячий чай из старинного самовара.

Красочно оформили фотовитрину, выставки изделий народного творчества - чучела животных и птиц, вязание, вышивки, плетённые корзины, оригинальные вазы для цветов, аист на гнезде и т.д. До чего у нас народ на выдумку горазд, диву даёшься!

В назначенное время началось гулянье. С приветственными словами к жителям обратились глава сельского поселения А.В. Пуртова, депутат районной Думы В.И. Ташбулатова и почётный гость Г.Д. Беломинона.

Каждая улица выступила со своей визиткой. Затем площадка была предоставлена «Минуте славы». Зрители услышали народные песни, посмотрели русские, татарские, цыганские, грузинские и современные танцы. В этот день

в Дегтярёво открыли настоящие народные таланты односельчан. Выступления заканчивались шквалом аплодисментов.

По всем конкурсным



номинациям жюри во главе с В.И. Ташбулатовой подвело итоги.

Первое место присудили полянам улиц Молодёжной и Полевой деревни Тоболтура (организаторы: Г.А. Исхакова, Х.А. Ниязова). Второе место разделили улица Центральная села Дегтярёво (организаторы: А.В. Муратова, Н.А. Паршу-



Каждая улица выступила со своей визиткой. Затем площадка была предоставлена «Минуте славы». Зрители услышали народные песни, посмотрели русские, татарские, цыганские, грузинские и современные танцы.

Селяне были единодушны во мнении: такого Дня села здесь давно не было. А всё благодаря нашим местным депутатам. Финансовую поддержку оказали И.Т. Шамуратов и Н.М. Дегтярёва. С.П. Кабанова помогла в организации поляны своей улицы. Особая благодарность главе администрации А.В. Пуртовой и работникам культуры за этот праздник.

Кульсара МАХМУТОВА,
председатель
совета ветеранов

ЗОЖ

На базе бывшего детского лагеря «Солнечный» под Тобольском состоялось торжественное открытие центра социальной адаптации наркоманов и алкоголиков «Независимость».

Открылся центр адаптации наркоманов

В течение года на территории центра шёл ремонт. Нынешней зимой в домиках бывшего летнего лагеря будет тепло.

Каждый год в числе 30 человек из разных регионов Уральского федерального округа здесь будут бесплатно проходить реабилитацию и социальную адаптацию десять тоболяков. Об этом на пресс-конференции сообщил директор центра Константин Голованов. Он намерен установить деловые отношения и с руководством Тобольского района.

Автономная некоммерческая организация «Независимость», созданная в 2007 году в Екатеринбурге, сегодня имеет восемь представительств, расположенных во всех крупных городах УРФО. Работа центра соответствует стандартам общемировых программ. В неё входят диагностика состояния поступившего на реабилитацию наркозависимого и его социальная адаптация. Она включает 12 этапов: занятия с психологами, самостоятельную работу над собой и медитацию, физическую и трудовую терапию, амбулаторное лечение и так далее. Также запланирована работа с родственниками пациентов.

Константин Голованов отметил, что после полученной реабилитации число освобождённых от различных зависимостей доходит до 30%.

В дальнейшем центр сможет принять на лечение до 50 человек. В ближайших планах - наладить на территории центра работу небольшого фермерского хозяйства, чтобы можно было окупить затраты на питание. А на более далекую перспективу - создание какого-либо производства, на котором вылечившиеся пациенты центра смогли бы получить рабочие места.

Это очень актуально, так как, выходя после лечения в социум, многие бывшие наркоманы не могут найти себе занятие и снова начинают употреблять наркотики. Как подчеркнул К.Ю. Голованов, необходим комплексный подход к решению проблемы: одной только реабилитации недостаточно, нужна адаптация в обществе. Телефон АНО ЦСА «Независимость»: 27-44-34.

Виктор ГОРОХОВ

Закон что дышло: куда повернёшь, туда и вышло

Официальные барьеры на пути малого предпринимательства к лесным богатствам

БИЗНЕС

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Виктору Анатольевичу Шайдурову, предпринимателю из Чукманки, хвалиться было нечем - две недели, как закончилось сырьё для переработки, и пилорама простаивала. Только двоим из шести работников было занятие - они рубили срубы. Проблема с заготовкой деловой древесины по-прежнему остаётся главным тормозом развития деревообработки в районе, хотя интерес сельского предпринимательства к традиционной производственной сфере немалый. В советское время в Ростоси и Октябрьском функционировали крупные леспромхозы, действовала совхозная пилорама. Леса хватало всем...

- Всё хорошо, единственное - с лесом проблема. Полей на нашей территории мало - сам бог велел лесом заниматься, но на мои просьбы о выделении участков у тобольского лесничества всегда один ответ: ничем помочь не можем. Аргументируют тем, что по закону аренда лесных угодий предоставляется только в крупных масштабах и сроком до 49 лет. Но это большие объёмы, и у мелких предпринимателей нет возможностей их освоить. Так могут работать только крупные предприятия. До изменения Лесного кодекса проводились аукционы, и мы могли обеспечить себе сырьевую базу, но их отменили. На малом предпринимательстве вообще крест поставили! - с горечью констатирует Виктор Анатольевич.

Три с половиной года назад, заручившись поддержкой односельчан, В.А. Шай-

дуров начал своё дело. На личном участке в Чукманке поставил пилораму и организовал выпуск пиломатериала в широком ассортименте, изготовление срубов. Для покупки трактора, трелёвщика, автомобиля «Урал» с манипулятором пришлось взять коммерческий кредит в банке, а целевой заём предоставил фонд предпринимательства г. Тобольска. Его он направил на развитие бизнеса.

Препятствием для стабильной деятельности буквально сразу стал сырьевой вопрос. У предпринимателя Шайдурова есть свой взгляд на решение самой острой проблемы малого бизнеса, которому из-за изменений в Лесном кодексе практически запрещён легальный вход в лес. Нужно делать санитарные рубки, разбивать крупные «арендные» лесные угодья на более мелкие участки, - считает он, - выделять деляны на местах вы-



В.А. Шайдуров с внуками Катей и Ромой

рубков бывших леспромхозов. Но все его усилия безрезультатны...

- Это большая тема для нас, никто не может пробить стену, - признаётся Виктор Анатольевич. - Вместе с председателем тобольского отделения «Опоры России» Еленой Васильевой Коломейцевой два

года боролись с такой несправедливостью. В октябре позапрошлого года в Тобольске прошла встреча предпринимателей, занимающихся заготовкой и переработкой леса, с директором департамента лесного комплекса Тюменской области и его заместителем. Участники разработали предло-

жения по мерам поддержки малого и среднего бизнеса. В частности, нам обещали содействие в создании базы вблизи города. Из Туртаса начали поставку древесины, но она не подходила к нашим пилорамам по размерам, и качество не устраивало. Предприниматели отказались, и на этом всё закончилось.

В.А. Шайдуров - человек активный, волевой, инициативный, он не намерен пасовать перед трудностями.

Три с половиной года назад, заручившись поддержкой односельчан, В.А. Шайдуров начал своё дело. На личном участке в Чукманке поставил пилораму и организовал выпуск пиломатериала в широком ассортименте, изготовление срубов.

Надо развивать дело, не уповать на помощь властей. Хотя как финансовая, так и административная поддержка пригодится, нужно решать сырьевой вопрос.

От заготовки древесины как бесперспективного занятия он уже намерен отказаться, будет переходить на закупку, также планирует продать спецтехнику, чтобы купить тягач для перевозки леса из Туртаса,

Вагая, Увата. Новая база будет оборудована на месте бывшей зверофермы - на небольшом участке в Чукманке недостаточно места для складирования древесины и пиломатериалов. В.А. Шайдуров уже взял в аренду участок земли площадью полтора гектара, огородил его.

Отсутствие инфраструктуры значительно увеличит стоимость реализуемого проекта, отразится на сроках строительства. 1150000 рублей - цена вопроса по обеспечению новой базы энергоснабжением (200 метров линии электропередачи, подстанция) и разработке предварительного проекта для получения разрешения на строительство цеха, где будут установлены пилорама, деревообрабатывающее оборудование. Его ещё нужно решить.

Реальная производственная деятельность в селе не приносит больших дивидендов, слишком много рисков. Тогда что движет предпринимчивыми людьми?

- Городские предприниматели, узнав о моих планах, сказали: у нас всё это есть, и мы не разбогатели, - сообщил Виктор Анатольевич Шайдуров. - Ответил им: нам главное не озолотиться, а чтобы работа была. Молодые семейные ребята в деревне сидят без дела, а им надо зарабатывать деньги. Я хочу, чтобы деревня жила.

БЕСЕДКА

Лица БЕЛАЯ

Детство - давно прошедшее лучшее время нашей жизни. Иногда я вспоминаю его мгновения, и на душе становится тепло и радостно.

Как я стала взрослой

Моё детство проходило в деревне с родными мамой и бабушкой. У нас был большой огород, где мы выращивали свёклу, морковь, лук, чеснок для любимого украинского борща. Такой вкусный борщ могла приготовить только моя бабушка. Она колдовала над ним долго и усердно, пока не решит, что борщ готов и пора подавать его к столу.

В селе бабушку уважали за её скромность и доброту, а ещё за труд - она развозила воду колхозникам «Ленинского знамени» на поля. Мама работала на швейной фабрике в городе, в нескольких километрах от нашей деревни. Уезжала она рано утром, когда я ещё спала, и приезжала вечером. Летом, в выходные дни, мы все вместе работали в огороде: выпалывали сорняк и собирали овощи для консервирования на зиму, ещё любили ходить в лес по грибы. И самые счастливые дни были для меня тогда, когда мама возила меня в город в зоопарк или цирк. Время шло, я выросла.

У нас была молодая кобыла по кличке Кармен. Лошадка очень красивая: сама пегая, а грива белая. Только бабушка могла с ней совладать, уж больно резвая та была. За красоту её любили и всё прощали.

В день, когда произошла эта история, мама, как всегда, рано собралась на работу. На дворе уже было светло, а петух Репка давно прокричал своё «ку-ка-ре-ку», приветствуя утреннее солнышко июльского дня. Сквозь сон я услышала тихий голос мамы, зовущий меня. Это было необычно. Так рано, особенно летом, когда не надо было собираться в школу, она никогда меня не будила. Я нехотя открыла глаза и посмотрела на маму.

- Доченька, наша бабушка заболела, у неё высокая температура. Я сейчас вызову скорую помощь и поеду на работу. Если ей будет совсем плохо, позвони, и я сразу же отпущусь и приеду. И ещё вот что: ты девочка взрослая, скоро уже исполнится двенадцать лет, а значит должна сегодня по-взрослому помочь нашей семье. Бабушка больна, и некому в полдень отвезти фляги с водой на поле колхозникам. Сегодня это сделаешь ты.

У меня от удивления сон как рукой сняло, простынь соскользнула с моих ног, и через минуту я уже оказалась на полу, готовая ко всем неожиданностям судьбы. Меня назвали взрослой, и я во что бы то ни стало решила оправдать такое доверие.

- Хорошо, мама, я всё сделаю!

- Да, вот ещё что: жаропонижающие таблетки я положила на стол. Бабушке я уже одну дала, до приезда скорой помощи наливай ей в стакан водичку, чтобы она чаще пила.

Скорая помощь приехала из города минут через тридцать, после того как мама уехала на работу. Болезнь бабушки оказалась обычной простудой, но с высокой температурой, поэтому ей нужен был постельный режим.

Близился полдень. Я дала бабушке таблетки, которые привёз доктор, и собралась ехать в колхоз. Для солидности надела мамино красивое платье, чтобы казаться совсем взрослой. Платье было мне как раз по самые пятки, что ни сколько меня не смущало. Бабушка улыбалась, глядя на меня:

- Оно тебе нигде не жмёт? Вот мама тебе задаст, когда придет домой.

Ей пришлось встать, чтобы запрячь лошадь. Воду из колодца во фляги ещё утром налила мама.

- Поезжай, моя хорошая, только не гони, будь осторожна с Кармен.

Я знала, как управлять лошадью. Мы часто ездили с бабушкой, и она давала мне в руки поводья. Но сейчас я должна была ехать одна, и, конечно, очень боялась. Почувствовав моё напряжение, Кармен тоже забеспокоилась.

- Не показывай свой страх, иначе она тебя не будет слушать, - сказала мне бабушка.

И вот я уже еду по дороге. От волнения у меня перехватывает дыхание, румянец разливается по всему лицу, колени дрожат от напряжения, потому что сестя в телегу я не могу - мала ростом, погоняю стоя. Платье развевается на ветру, как алый парус, волосы растрепались, и две косички превратились в непослушные волны. Но сколько гордости я ощущала в душе в этот момент!

- Смотрите-ка, Людмила погоняет! - слышу я весёлый голос колхозниц на поле. - Девчушка выросла, помогать стала, молодец!

От этих слов я ещё больше загордилась.

- А где же твоя бабушка?

- Болеет, я за неё.

- Не боишься, кобыла-то игривая?

- Не-е...

Вот такой девочкой меня и запомнили в деревне - стоящей на телеге в развевающемся платье, с распущенными влажными волосами, управляющей лошадью, которая слушалась только бабушку, но теперь, конечно, и меня.

Оплатил достойно

Стерлядь - это не только ценная порода рыбы, но и неплохой источник обогащения для браконьеров, коих на территории немало. К сожалению, нечасто их деятельность оценивается «по достоинству». Тем поучительнее эта история.



Как было установлено судом, 13 июня 2013 года около 20 часов 40 минут А.В. Мисюра на моторной лодке выехал на середину Иртыша на 596-ой км реки. Здесь располагается миграционный путь стерляди к местам нереста. Зная, что

лов рыбы ценных пород в нерестовый период запрещён, выловил с помощью запрещенной к использованию рыболовной плавной донной сети девять экземпляров стерляди. Рыба была живая, поэтому её выпустили в естественную

ЗАКОН

среду обитания. Вместе с тем захват рыбы орудиями лова, а затем непосредственный контакт с человеком-добытчиком, часто приводят к её травмированию и значительно снижают её выживаемость.

Ущерб, причинённый Российской Федерации, составил 1890 рублей, что расценивается как крупный, поскольку стерлядь отнесена к ценным породам рыб.

За незаконную добычу водных биоресурсов на миграционных путях к местам нереста с причинением крупного ущерба Тобольский районный суд приговорил А.В. Мисюру к 120 часам обязательных работ. Орудие лова будет уничтожено.

Гульнара СОЗОНОВА, заместитель прокурора района



Оформить подписку на газету «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» можно с любого последующего месяца

54367 «Советская Сибирь»
3 мес. - 137 р. 10 коп.,
1 мес. - 45 р. 70 коп.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Недетская «игрушка»

В летний период ежегодно растёт количество дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мопедов, скутеров и мотоциклов.

Многие родители не задумываются, что такая «игрушка» несёт детям не только радость, но может стоить им жизни.

Несмотря на то, что в п. 24.1 Правил дорожного движения прописано «управлять мопедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 16 лет», многие покупают такие транспортные средства своим чадам, когда тем исполняется только 12-14 лет.

А молодые люди, которым исполнилось по 16-17 лет, не удосужившись получить водительское удостоверение категории «А», часто управляют мотоциклами, подвергая свою и чужую жизни опасности.

Водители мопедов, скутеров и мотоциклов должны усвоить следующие основные требования:

МОПЕД, СКУТЕР	МОТОЦИКЛ
Управление с 16 лет	Управление с 16 лет при наличии водительского удостоверения категории «А»
Наличие с собой документа, подтверждающего законность владения мопедом, скутером	Обязательная регистрация транспортного средства в подразделении ГИБДД, наличие полиса ОСАГО
Обязательное знание ПДД	
Управление в застёгнутом мотошлеме	
Водитель несёт административную и уголовную ответственность наравне с другими участниками дорожного движения	



Хотелось бы обратить внимание родителей на то, что в их отношении возможно применение административного наказания по статье 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних».

Светлана РАДЧЕНКО, ст. инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПФР в г. Тобольске и Тобольском районе Тюменской области напоминает: не позднее 15 августа 2013 года страхователям необходимо предоставить расчёты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование и сведения индивидуального (персонифицированного) учёта за II квартал 2013 года.

Отчётность принимается по адресу: 7 мкрн., д. 23, каб. 203, тел.: 27-73-01.

Работодатели, численность сотрудников которых со-

ставляет более 50 человек, представляют отчётность в электронном виде по защищённым каналам связи с электронной цифровой подписью.

Рекомендуем всем сдавать отчётность в электронном виде, что сократит трудозатраты организаций и ПФР при приеме и обработке отчётности и обеспечит своевременность и оперативность представления отчётности страхователями.

Не откладывайте визит в ПФР до последнего дня. К страхователям, не представившим отчётность в установленный срок, будут применены финансовые санкции. Работодатели, которые не отчитываются в ПФР, нарушают пенсионные права своих сотрудников.

ПРОДАМ 3-комнатную квартиру в 7«а» мкрн, на 1 этаже, с балконом, 65 кв.м., 3 млн. 100 тыс. руб. (торг).
Тел.: 8-922-478-09-65.

ПРОДАМ нежилое помещение в г. Тобольске, 7«а» мкрн.
Тел.: 8-922-268-84-56.

ПРОДАЁТСЯ 4-комн. квартира. Цена 3 млн. 200 тыс. руб.
Тел.: 8-904-873-40-52.

ПРОДАМ швейную машинку «Чайка» с тумбой и ножным приводом.
Тел.: 8-922-049-92-92.



Самые горячие распродажи уже несколько лет подряд проходят на выставке мехов «Русская зима». 10 августа в ДК с. Байкалово будет представлен огромный ассортимент изделий из меха (шубы, жилеты, шапки). Персональные скидки, кредиты (до трёх лет с первым взносом от 0%), рассрочка (0%-0%-6 мес.). Банк-партнёр: Альфа-банк.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+
СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ
Гл. редактор Е.В. НИМОВЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4.12.2006 г. Свидетельство ПИ №ФС 17-0572

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2547 экз.

Заказ 1469. Объём 1,5 п.л.